EPFL — Cours Euler 02.10.2024
Deuxiéme année

Série 7

Exercice 1. Décompose les polynémes suivants a coeflicients dans R en produit de facteurs :

a) a’m + abm — 3am — 3bm h) v —y—y*+1

b) m+n+p—am—an —ap i) a® + 2a2b + 2ab? + b3

C) a$+$—a—1 j)1—$+$2—$3+$4—.’1§'5
d) a®>+a®+a+1

2 13 14 4 15
e) 622 4+ xry + 18x2 + 3yz k) 14+b+b0" 46" +b"+b
f) 202y + 4y — bz — 1 ) 22 —ay+az—at+y—=z
g) 622 —bxz — 6z + 52 m) 222+ 12zy + 18y% — 8

Exercice 2. Effectue la division euclidienne du polynéme f(z) par = — a dans les cas suivants. Ecris
ensuite ’égalité fondamentale de la division.

a) f(r) =423 - 1022 + 11z —5et a = 1; c) f(x):6:c3—7x2+8:c—5eta:—%;
b) f(z) =92'+a® —a?+w+2eta=-2;  d) f(x)=1022 19z — 1T et a=3;

Exercice 3. Détermine la valeur des paramétres a et b pour lesquelles la division est exacte (le reste

est nul). Détermine ensuite le quotient obtenu avec ces valeurs.

a) 22+ ax + 12 divisé par x — 3; c) z3 4+ ax?® + 192 — 12 divisé par x — 1;
b) 22 + ax + 15 divisé par = + 3 ; d) 2%+ 2%+ ax® +br? — 2 — 1 divisé par 23 + 2+ 1.

Exercice 4. Examine sans effectuer la division si les polynéomes z° + a® et z° — a® sont divisibles par
x4 a et si les polynomes 2% — 12a22* — 75a°x — 2248 et 52% + Taz3 — 4a2? + 2a3z — 4a* sont divisibles
par x + 2a.

Exercice 5. Pour quelles valeurs de k le polynéme (x + 1)* — (z — 1) est-il divisible par z ?

Exercice 6. Décompose les polynémes suivants & coefficients dans R en produit de facteurs :

a) 22 +22%2 +2 h) a® — 2ab — 3b°

b) 2a5 — 6a* 4 6a — 2 i) z(l—y+z)—y
c) 54a% -2 j) @3 —32% + 92 — 27
d) (z2—1)2+ 422 k) a® — 256

e) xy — 923y 1) 6% —2b* +1

f) (ab+a+1)2—(b+a+1)> m) (z—-3)3+ (y—5)3
g) (@2 -1~ (z+1)(z—1)3 n) x4+ 3z — 4y% + 6y



Exercice 7. Factorise les trindmes suivants dans Z[z] en utilisant les formules de Viéte si possible :

a) z2 42z — 35; c) 22 -2z —1; e) 622+ 19z — 11;
b) 22 — 2z —35; d) 322 —5x —2; f) 2% — 48z +47.

Exercice 8. Factorise les polyndémes suivants :
a) 2%+ 922 + 11z — 21;

b) 2%+ 22% — 1622 — 22 + 15;

c) 2%+ 3z* — 162 — 48;

d) z* — 323 + 32% — 32 + 2;

e) z3+22%2 — 51 —6;

f) 2t — 723 + 172% — 172 + 6;

g) 6x* 4 132% — 132 — 6.

+ Exercice 9. Factorise les polynomes 2x? — 3z — 7 et 322 — 62 + 5 a I'aide de la formule du trindme.



